



Kazatelny pro náročné

Myslivosti se věnuji už více než třicet let, mám mnoho nezapomenutelných zážitků a také zkušeností. Se svými dlouholetými přáteli si pronajímám honitbu, kde se pravidelně scházíme a plníme naše myslivecké povinnosti. Jednou z našich starostí je péče o myslivecké kazatelny, které jsme dosud měli klasické dřevěné, na nich už ale ůřaduje zub času a pomalu dosluhují. Přitom mi asi každý z myslivců dá za pravdu, že uspokojení z pobytu v přírodě a vychutnání si zážitků závisí také na jisté úrovni komfortu a pohodlí.

Protože nejsem již nejmladší, potřebuji kazatelnu bezpečnou, komfortní a kvalitní. A právě z toho vycházela moje myšlenka a návrh na vytvoření nového, v honitbách dosud ne zcela běžného typu kazatelny. Nová kazatelna, o které se dozvíte níže, splňuje všechny mé nároky z hlediska pohodlí a komfortu, navíc je to kazatelna mobilní. Můžete si ji převézt v krátkém čase z místa na místo. A tak si užívám velmi pohodlné a klidné posezení ať již sám, nebo se svými vnoučaty, které se snažím vést ke kladnému vztahu k přírodě a ukázat jim krásu našich lesů.

Základní velikost kazatelny je Š 200 x H 130 x V 250 cm. Víím, že je to velmi individuální pohled, jsou myslivci, kteří požadují jen kazatelnu malou, stačí v podstatě jen půdorys 120 x 120 cm, pak je to ale kazatelna pouze pro čekanou jednoho myslivce. Jakkmile počítáte s tím, že budete kazatelnu využívat například při lovu s doprovodem pro poplatkové lovce, případně, že chcete jako já sdílet čekanou s přáteli nebo rodinnými příslušníky, je šířka 200 cm odpovídající. Nemluvě o tom, že při tomto rozměru kazatelny můžete při dlouhých nočních čekáních při lovu černé zvěře využít k odpočinku vleže lavici. Vnitřní výška by ale měla být vždy minimálně 200 cm, aby se člověk mohl postavit, svléci či obléci si kabát nebo bundu nebo snadno manipulovat se zbraní.

Inovativním řešením je ale samotná konstrukce kazatelny, pevný ocelový rám je opláštěn sendvi-



čovými izolačními panely o tloušťce 6 cm, konstrukce přináší pevnost a stabilitu, lehké panely výtečně izolují a hlavně odolávají povětrnostním podmínkám a snadno se dají opatřit zeleným nátěrem. Těsnost izolačních panelů zabezpečí tepelný komfort, odhlučnění, zabrání také vniknutí hmyzu a drobných hlodavců. Celý vnitřní prostor je polstrovaný nalepeným koberec z důvodu odhlučnění a zateplení, na boční a čelní straně je pevná parapetní deska o šířce 25 cm pro odložení vybavení. Vnitřek pak dotváří polstrovaná posuvná lavice Š x H x V (190 cm x 50 cm x 45 cm).

Ve stěnách je pět plastových oken o rozměrech 80 x 60 a 60 x 40 cm. Samozřejmě, že lze volit variantu se vstupními dveřmi zleva či zprava, změnit i počet oken.

Z bezpečnostních důvodů jsem zvolil i vstupní terasu o rozměru 100 x 60 cm z pozinkovaného

porořstu, žebřík na terasu je z kovového jackelu s protiskluzovými špruřlemi (žebírková ocel).

Velmi podstatným prvkem je podstavec kazatelny. Víím, že je na individuálním přání a přírodních podmínkách, jak vysoký podstavec zvolit, já zvolil základní výšku 200 cm podlahy kazatelny nad terémem. Lze samozřejmě zvolit i jiné řešení a na přiloženém snímku je příklad kazatelny v extrémně vysokém provedení s přístupem po dvakrát zalomeném žebříku.

Základní dvoumetrový podstavec je kovový s teleskopicky nastavitelnými nohama (max. +40 cm), což je důležité pro úpravu a usazení v terénu. Celková hmotnost kazatelny je 830 kg.

Jednou z hlavních výhod tohoto provedení kazatelny je její mobilita – rychlý systém manipulace a přesun z místa na místo s použitím manipulatoru. Rám je vybaven otvory pro manipulační vidle, kdy při podzvednutí kazatelny povolíme šrouby a vysuneme nohy podstavce, vytáhneme žebřík a kazatelnu uložíme na dopravní prostředek. Je možno ji převážet vcelku i s použitím jeřábu nebo hydraulické ruky, na střeše kazatelny jsou zabudována v každém rohu montážní oka. Na nově zvoleném místě pak jen stačí zase nasunout nohy, upravit teleskopicky jejich délku podle terénu a ustavit na vhodné čtyři podložky (dlaždice, cihly, ploché kameny anebo připravené betonové patky) a připojit žebřík. Vzhledem k pevné konstrukci kazatelny není převoz a manipulace spojená s nebezpečím poškození konstrukce.

Na snímcích je představena základní varianta, v případě vážného zájmu lze konzultovat se zákazníkem individuální úpravy. Jsem si vědom, že takovéto provedení kazatelny není tím nejlevnějším řešením, vyhoví ale těm, kteří jsou ochotni si zaplatit za kvalitu, dlouhou životnost, komfort a pohodlí při lovu. Kazatelna je také vizitkou uživatele honitby a splňuje i požadavky estetické.

*Bohuslav PECINA
posedykazatelny.cz*

